

誌 謝 辭

這本論文是我輔導公益團體及投身公益社團各十年的經驗與心血結晶。本論文之完成，首先要感謝指導老師紀俊臣教授及黃城教授的悉心指導，他們獨到的見解，嚴謹的治學態度，永遠是我心中最景仰的。在論文撰寫過程中，兩位指導教授亦師亦友不斷地督促論文的進度，是本研究得以如期完成的最大功臣，於此由衷的感激和敬佩。

研讀博士班期間，呂亞力所長、楊泰順前所長、紀俊臣教授、黃城教授、詹文雄教授、楊中立副教授等在知識上和治學上之指導，受益良多，助教郭惠雯在求學過程的協助，至表感謝。

論文評審過程盧瑞鍾教授、江明修教授、王朝枝教授、林忠山教授及指導老師紀俊臣教授、黃城教授，就本論文提出之寶貴建議與愷切指正，獲益匪淺，特申謝忱。

本論文之寫作，有賴於服務單位總統府長官及同仁的支持與鼓舞，亦得到中華民國公益團體服務協會理事長謝政達、前理事長廖萬隆、所有理、監事及秘書曾冠詒、葉美小姐及好友施炯良、同學黃正雄等的協助，在此一併致謝。

妻子許明華，溫婉賢淑，細心持家，是我精神動力的主要來源，吾女俐安、吾兒淳仁聰明乖巧，亦是促成論文完成的無形助力。

最後，這是我的第二本博士論文，要獻給生我、養我、育我的父親施連勝先生、母親林品花女士，您們兩位是我心中永遠的驕傲，永恆的明燈，謝謝您們！

施 昭 顯 謹誌

2007.12.18